

跨国公司在华业务负责人新年展望——

# 珍惜“中国机遇” 坚定发展信心

经济日报·中国经济网记者 陈 颀

瑞银集团首席执行官安思杰：

## 参与中国市场 推动金融创新

瑞银集团首席执行官安思杰在接受经济日报记者采访时表示，瑞银预测，2018年中国国内生产总值增长速度将从2017年的6.8%温和放缓至6.4%，2019年将放缓至6.3%。但即便如此，中国经济增速仍将领先于世界其他地区。

安思杰表示，1989年，瑞银集团进入中国市场时，就已经很明确要长期发展。世界上其他任何一个大型经济体的经济增长都很难与中国相比拟。中国现在十分重视经济增长质量，这意味着增长前景将更加可持续。在全球经济稳定增长、中国努力遏制系统性风险、港股通南向资金流入强劲以及A股被纳入MSCI的背景下，中国股市目前的估值水平是具有可持续性的。

安思杰认为，中国将继续保持强劲上升态势。虽然未来的增长道路可能会有更多起伏，但瑞银集团看到了4个趋势在推动中国经济的持续增长，并形成了合力：首先是政府政策的支持。拥有一贯稳定的政府是中国成功的关键。中国政府已经为经济高质量发展阶段确定了方向，以实现潜在的发展。其次是中国形成了有利的市场生态系统。中国国内的消费群体不断壮大，富裕程度越来越高，销售市场规模也随之扩大。第三是教育。尽管中国人口结构呈现老龄化趋势，但新劳动力的受教育程度有了很大提高，这将为未来10年的发展带来“工程师红利”。中国每年有近300万理工科毕业生，是美国的5倍。第四是中国居民的高储蓄率。随着金融市场的发展，更多的资本在寻找机会进

入风险投资和其他早期资本投资领域。中国金融部门改革将继续有序推进，瑞银集团特别期待外资公司可以获得更多机会参与中国市场。除了金融领域，国企改革将继续推进，中国政府也将继续着力培育具有全球竞争力的世界一流企业。“一带一路”建设将继续联通世界，中国将在贸易和国际关系方面双双受益。

安思杰表示，像瑞银集团这样的外资企业可以继续带来专长和资源，为中国金融行业的发展贡献力量。“两年前我来到中国时，提出了至2020年中国员工人数翻番的计划，并作为公司2020年愿景之一。现在，我们正在稳步推进这项计划。我们相信，中国将继续谱写成功的故事”。

阅读提示

联合国贸发会议发布的《2017年世界投资报告》显示，中国在全球最具吸引力的投资东道国中排名第二。随着投资环境的不断改善，中国对外资企业保持着强劲的吸引力，越来越多的外资企业选择在中国发展业务。近日，多家跨国企业相关负责人在接受经济日报记者采访时表示，将继续扎根中国，不断扩大投资，为中国经济高质量发展贡献力量。

西门子大中华区首席执行官赫尔曼：

## 拓展合作领域 融入“一带一路”

西门子作为全球创新的领军者，期待在“一带一路”建设中与中国企业携手合作



西门子大中华区首席执行官赫尔曼在接受经济日报记者采访时表示，“一带一路”倡议是当今最为重要和最具影响力的全球基础设施建设规划，也将成为新型全球贸易的蓝图。同时，在中共十九大报告中看到，中国在稳步、持续、坚定地推进供给侧结构性改革。工商企业正在稳步推进现代化改造，政府坚定地提倡发展面向未来需求的科学技术。新的关注点不再是两位数的经济增长率，而是关注经济质量的提高。

赫尔曼表示，数字化是实现增长、提高竞争力和创造更优质生活的最有效手段。中国希望通过“十三五”规划抓住这一机遇，促进经济提质增效。此外，“中国制造2025”和“一带一路”倡议的提出，使中国更加需要依靠以数字化为导向的创新来实现产业升级，提升全球的竞争力。

赫尔曼表示，制造业对中德两国格外重要。人工智能和人类智慧的融合能使制造业在21世纪进入快速、灵活、高效和互联的全新时代。人工智能时代已经到来，并将迅速投入商用，其中不仅有面向制造业的应用，还有面向能源、医疗以及石油天然气等领域的应用。这将改变我们开展业务的方式，能够为客户带来更多价值。

赫尔曼透露，目前，西门子在中国拥有21个研发中心以及32000余名员工，中国已经成为西门子第二大海外市场并将继续成为最具吸引力的投资目的地。赫尔曼表示，中国一系列新的政策举措，如“中国制造2025”“一带一路”等，都为西门子提供了新的机遇。随着“一带一路”建设不断深入推进，中国正走向世界，并积极倡导国际合作。不论对于中国还是世界，“一带一路”建设都意味着巨大的机遇，并且已经结出累累硕果。

赫尔曼透露，西门子作为全球创新的领军者，期待在“一带一路”建设中与中国企业携手合作。今年年初，西门子将在北京设立“一带一路”办公室，专注于挖掘这一倡议带给西门子的机遇。西门子希望成为“一带一路”建设的积极参与者。

百事公司亚洲、中东及北非大区首席执行官施博诺：

## 投资数字能力 积极适应变化

百事公司亚洲、中东及北非大区首席执行官施博诺在接受经济日报记者采访时表示，过去10年，中国居民的消费水平提升比世界上其他国家都要快。百事大中华区团队正成为食品饮料行业增长最快的电商之一。我们是最早看到中国电商潜力的跨国企业之一，并且一直投资这个便捷且受欢迎的渠道。自2014年以来，百事电商业务年增长率超过100%。

施博诺表示，新的数字社交媒体和移动技术正在颠覆传统的商业方式，但也为生产商、零售商和消费者创造了新的机会。根据麦肯锡的一项数据，中国占到了全球电子商务的42%，而且影

响还将会扩大。为此，百事公司正通过投资3个核心数字能力来适应这一最新变化：首先，随着消费方式的转变，百事的广告和营销支出越来越多地用于数字平台。其次，百事对数字化的投资增加了与消费者双向对话的独特机会。第三，百事致力于塑造数字、移动、客户和消费者在电子商务领域融合的新生态系统。为了实现这一目标，百事正在提升新的全球电子商务能力，以实现这个渠道的加速发展。

施博诺透露，百事可乐中国团队借助AR技术将“百事就现在”这一口号与消费者实现互动。新的AR技术让消费者在使用手机扫描产品时，可享受各种各样瞬间“蹦出来”的有趣的

“百事就现在”。

施博诺表示，百事公司可以为中国经济发展作出更多积极贡献。通过自营和饮料业务特许经营方式，百事公司在中国创造了2万多个直接就业机会、约8万多个间接就业机会。这些是百事公司“植根中国、服务中国、携手中国”战略的一部分，也是“百事公司的承诺”在中国的具体体现。

施博诺表示，随着中国城市的快速发展，从基础设施到服务业，多元多彩的各地文化，友好和勤劳的中国人民，都给他留下了深刻的印象。“我看到了一个蓬勃发展的中国、创新的中国、自信的中国、和谐的中国。”施博诺说。

苏伊士集团国际业务部首席执行官邓瑞安：

## 推动资源变革 应对环境挑战

苏伊士集团国际业务部首席执行官邓瑞安在接受经济日报记者采访时表示，作为最早进入中国的法国企业，苏伊士集团已经在中国深深扎根，正全力投入资源变革，提供水和固废管理解决方案，帮助城市和工业企业优化资源管理，加强环境和经济效益，符合监管标准。为克服日益严峻的资源质量退化及稀缺挑战，中法两国在环保领域都是非常坚定的活跃参与者，目前有很多项目正在政府以及企业间的各个层面推进。

邓瑞安表示，作为资源的可持续管理者，苏伊士集团拥有上百年的水务及固废资源管理经验。在水务方面，管理涵盖了完整的水循环产业链和废料循环系统全过程。2016年，苏伊士集团总营业额达

153亿欧元。

邓瑞安表示，苏伊士集团致力于为大中华区提供资源的可持续管理。为中国20多座城市的居民提供源源不断的清洁水供应，保护重庆地区的长江水资源；对长三角地区的危险废弃物实行无害化处理及能源回收；将苏州工业园区的污泥变为煤的替代燃料；向11个工业园区提供专业的环境管理服务。其中，苏伊士集团在上海化学工业园区建造和运营的危险废弃物废料焚烧炉是亚洲最大的危险废弃物处理装置之一，在该领域为中国创造了全新的行业典范。废弃物焚烧过程中产生的蒸气作为热生产用能源，供给园区内的各个企业，使得废弃物能源回收利用最大化，每年可节约25000吨标准煤。

邓瑞安表示，苏伊士的业务均基

于长期合作伙伴关系而建立，因为苏伊士相信只有通过与当地伙伴合作，才能更充分地了解当地的需求和现状，将母公司全球化的专业技术与本地经验相结合。苏伊士一直与国内大学积极开展合作，建立了数个联合实验室。例如，苏伊士与上海化工区、同济大学、华东理工大学联合建立了上海化工区水研究中心，与清华大学合作成立了环境教学实验室等。苏伊士十分重视对员工的招聘、培训和职业发展。通过苏伊士总部和其分布在全球的各子公司组织交流与培训，将技术和管理经验广泛地传授给中国员工。

邓瑞安表示，面对全球人口的迅猛增长、快速的城市化和天然资源的短缺，保护、优化和再利用资源对未来的社会至关重要。

丹佛斯中国区总裁司徒嘉德：

## 分享治污经验 助力绿色发展

丹佛斯非常愿意同中国分享现成的技术和解决方案及相关经验，助力中国政府快速达成以人为本的绿色发展目标



丹佛斯中国区总裁司徒嘉德在接受经济日报记者采访时表示，2017年，丹佛斯在中国的销售额增长高达30%，雄冠全球各区域市场，是20多年来在中国的最高增长。这一成绩得益于中国正在大力推进的城镇化和绿色转型，得益于这一过程中所释放出的对基础设施建设、食品供应、能源效率和气候友好领域产品与解决方案的强力需求。

司徒嘉德表示，2018年伊始，对未来更有信心。近年来，中国政府强调推动高质量发展、保持经济持续健康发展的目标，并将“污染防治”列为重点抓好三大攻坚战任务之一，着力降低污染物排放总量，改善生态环境质量，打赢蓝天保卫战。中国的这一发展目标同丹佛斯的业务高度契合，也更加坚定了丹佛斯对中国市场的信心，看到了能效、环保和绿色产业不可限量的市场潜力和未来。

司徒嘉德表示，中国政府推出了一系列治理污染的措施，包括2017年初环保部发布的《京津冀及周边地区2017年大气污染防治工作方案》，取得了明显效果。目前，正在推进的供暖系统改造升级也面临着一些挑战。在这一领域，北欧国家有非常宝贵的经验可供参考，可以从根本上解决中国北方的供暖问题。

司徒嘉德表示，丹佛斯非常愿意同中国分享现成的技术和解决方案及相关经验，助力中国政府快速达成以人为本的绿色发展目标。2017年11月份，丹佛斯将全球最先进的天磁品牌无油压缩机生产线带到了中国。在未来，丹佛斯将继续将最先进的产品和技术以及生产、研发设施带到中国，支持中国“十三五”规划，尤其是“推动高质量发展”的目标，为改善环境、改善民生，促进绿色就业贡献力量。

英特尔公司全球副总裁兼中国区总裁杨旭：

## 释放数据潜力 加速创新合作

英特尔公司全球副总裁兼中国区总裁杨旭在接受经济日报记者采访时表示，智能互联在加速推进。越来越多的“物”连上网，而且都是智能的“物”，这些智能的“物”将成为增值服务的平台，带来更大的创新空间，因此智能互联网是未来的方向。智能互联设备带来的数据洪流，是最重要的一股变革力量，数据将成为新的“石油”，驱动创新和增长。从数据采集、数据传输、数据分析到数据增值，都需要新技术的驱动，充分释放数据的潜力和魅力。

杨旭表示，对于实体经济来说，产业融合是新的机遇。5G技术将是一场整合通信、计算和云的革命，

人工智能将以算法计算能力、数据推动与实体经济深度融合。中国作为数据资源第一大国，蕴藏着全新机遇。很高兴地看到，中国明确提出要构建以数据为关键要素的数字经济，推动互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合。中国在关键领域不断突破，比如人工智能、自动驾驶、5G等的发展均位于全球第一梯队。可见，中国正迸发出前所未有的创造力。

杨旭表示，全球智能终端产业链将加速在中国的整合，从设计、供应链到生产制造都会以中国为中心，中国也将成为全球智能创新中心之一，发挥巨大的推动、引导作用，影响全球市场。与此同时，中国产业的全球

化将会加速扩展，中国产业和全球产业的合作将迈入新时代。

杨旭表示，跨国公司与本地产业的协同创新也将步入合作的“深水区”，跨国公司必须找到深度合作模式的互补性，真正帮助中国产业和全球产业打开在中国市场和全球市场合作的新格局。作为一家数据公司，英特尔2018年将继引领技术创新和应用突破，在中国打造更加广泛的生态系统，并在人工智能、自动驾驶、5G、物联网、大数据等领域展开更加深入的合作，充分释放数据价值。英特尔将持续扩大投入，继续深耕中国，助力实体经济升级，与中国伙伴携手迈向新时代。

中国现在十分重视经济增长质量，这意味着未来增长将更加可持续。我们相信，中国将继续谱写成功的故事

我看到了一个蓬勃发展的中国、创新的中国、自信的中国、和谐的中国

作为最早进入中国的法国企业，苏伊士集团已经在中国深深扎根，致力于为大中华区提供资源的可持续管理

英特尔将持续扩大投入，继续深耕中国，助力实体经济升级，与中国伙伴携手迈向新时代